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Questão 22 – GABARITO: B  

A alternativa correta é a letra “b”. O Código Penal, em seu art. 63 do CP, 
considera a reincidência “quando o agente comete novo crime, depois de 
transitar em julgado a sentença que, no País ou no estrangeiro, o tenha 
condenado por crime anterior.” Não é necessário homologar a sentença penal 
para a produção de seus efeitos penais, conforme se extrai do art. 9º do CP. A 
condenação pela prática do crime de estelionato ocorreu em 04/2005, tendo 
cumprido a pena de 2 anos integralmente, tendo cumprido a pena, portanto, 
para efeitos do período depuratório de 5 anos previsto no art. 64, I do CP, o 
lapso temporal quinquenal iniciou em 04/2007 e terminaria em 04/2012, 
podendo somente ser considerado réu primário a partir de 05/2012, tendo em 
vista que o dispositivo menciona “prazo superior a 5 (cinco) anos”. Como 
Ricardo praticou o crime em 03/2012, o juiz poderia considera-lo reincidente, 
pois teria praticado o delito antes do término do prazo depuratório de 5 anos, 
ou seja, antes de 05/2012. 
A alternativa “a” está errada porquanto não se trata o caso concreto do 
instituto da detração prevista no art. 42 do CP, posto que o tempo de prisão 
de 2 anos do caso concreto é de natureza penal e não processual. Ademais, o 
tempo de prisão processual de 2 meses não foi mencionado na questão se 
esse prazo processual teria sido ignorado pelo juiz ao fixar a pena definitiva. 
Ou seja, não foi mencionado na questão que o prazo de detração não teria 
sido considerado ou não na fixação da pena definitiva, consequentemente, 
não se pode especular esta possibilidade. 
A alternativa “c” está errada porquanto contraria a autorização expressa do 
art. 63 do CP de considerar a condenação penal de pais estrangeiro. 
A alternativa “d” está errada porque a segunda sentença não havia ainda 
transitado em julgado haja vista que ainda estava em fase recursal, quando o 
agente fugiu do pais. 
A alternativa “e” está errada em razão da explicação da alternativa “b”, que a 
exclui por dedução lógica.   
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